

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk.

A szegedi - aradi utcai állami ut rendezése.

Makó, szept. 2.

Makón a szegedi és aradi-utcaikon átvonuló állami közut már régen nem felel meg azoknak a forgalmi, egészségügyi és közbiztonsági igényeknek, amiket ilyen nagy város lakói jogosan megkívánhatnak.

A rendkívül forgalmas állami utnak a város főközlekedési vonalán keresztül vonuló része kavicsos, az utat borítva s az utat majdnem a szakasz egész hosszúságában olyan magas, mint valami védőtűzés, a kavicsos, tört-kövel borított utvonat állandóan poros, sáros, tisztátalan, úgy, hogy az ut menti főutcákban lakók helyzete egészségi szempontokból tűrhetlenné vált, az utat magassága s az ut mellett levő tatóngó mélységű s korlát nélküli árkok pedig különösen a mostani automobilos világban a legnagyobb veszéllyel vannak a kocsiforgalomra s csak a gondviselésnek köszönhető, hogy az aradi utcában napirenden nincsenek szerencsétlenségek.

Mindazt a visszasságokat egy előterjesztett indítvány folytán a város képviselőtestülete egy évvel ezelőtt megállapította s feliratban kérelmezte a kormánytól az utszakas rendezését.

A város a feliratában az ut cél szerű kiépítésére 20 ezer koronát ajánlott fel s a kereskedelemügyi miniszter az ajánlatot elfogadva elrendelte, hogy a szegedi - aradi utcákon keresztül menő állami utszakaszt ki kell építeni, rendes kövezzel.

E rendelet kiadása óta azonban az építést még mindeddig nem kezdték meg s mindössze csak annyi történt, hogy az ügyben helyszíni szemlélet tüztek ki, amit ez évi szeptember hó huszonnegyedikén tartanak meg.

Az utkiépítésének ily hosszú időre való halasztása az egész város közönségére a már fentebb kifejtett okok miatt igen káros, arra kellene tehát az illetékes köröknek törekedni, hogy e késelelmet minden lehető módon pótolják s a helyszíni szemle megtartása után még az ősz folyamán megkezdjék az utat kiépítését.

A képviselőtestület állásfoglalása áldozatkészségével igazolva van, hogy mennyire közérdekű a szóban levő utvonat leszállítása, annak azonnali kiépítését tehát a közér-

dek sérelme nélkül tovább halasztani, elodázní nem lehet, nem szabad.

Más városokban az ilyen munkálatok elvégzését nem is kellett kérelmezni, mégis megcsinálták, mert hisz kézen fekvő dolog, hogy kavicsos utak a városi forgomnak nem felelnek meg.

Makóváros kérte az ut helyreholatát, hozzá is járult az építés költségeihez, az inkvil lakosai is anynyi adót fizetnek, mint némely vármegyének összes polgárai, nem csak jogos, de méltányos is tehát, hogy a közönség érdekében az ut építés még ez évben végbe menjen.

Az ut kiépítési módjára nézve is van az érdekelteknek s azokkal együtt az egész lakosságnak kívánsága, ez pedig az, hogy az utat egész szélességében lássák el kövezzel, mert, ha csak az ut közepén négy méter szélességben történnék a kövezés, akkor az úgynevezett nyári utak megmaradnának s ugyan olyan poros és sáros lenne az utszakasz, mint most.

Elmondottuk ezeket, hogy a helyszíni tárgyaláson vegyék figyelembe és hogy a nagyközönség jogos kívánalmait teljesítsék.

Gyilkoltak egy makói korcsmában. A züllött színész rémtette.

A Kossuth utca csődjét szombaton éjféljában veres gyilkosság híre verte fel. A Nacsa-féle korcsmában meggyilkoltak egy embert. A rémes hír gyorsan bejárta a környéket s a gyilkosság után tíz perccel már nagy embertömeg állta körül a korcsmát, hogy megtudja, mi történt benn a borgözkkel telt korcsmahelyiségben. A gyilkosság színhelyén azonnal megjelent a rendőrség is s a szerencsétlen áldozatot, akiben még élet volt, beszállította a kórházba, hol azonban rövid szenvedés után, anélkül, hogy egy pillanatra is eszméletét visszanyerte volna, ki-szenvedett.

A vér-s gyilkosságról tudósítunk a következő:

A gyilkos.

Hatalmas termetű, robusztus külsejű ember Nagy Sándor, a Kossuth utcai gyilkosság tettese.

A szerencsétlen ember inkább számalomra, mint az akasztófára méltó.

Valamikor színész volt, azonban az ivásnak adta magát s annyira szenvedélyes rabja lett az italnak, hogy tiszta perce soha sem volt.

Állandóan mánoros volt.

Pedig jobb sorsra hivatott ember volt Nagy Sándor. Csak gyöng-

akarateréje nem tudott uralkodni az alkohol utáni szenvedélyes vágy feletti.

Ez volt aztán okozója züllésének s a tegnapi gyilkosságnak is.

Züllés fokról-fokra.

A gyilkos egész eddigi életén keresztül szembetűnő a fokozatoság. Fokozatosan emelkedett a szolgasorból színésszé s innen aztán fokozatosan súlydott gyilkossá.

Szegény szolgálégény volt Nagy Sándor, ebből a sorból aztán valahogy kiemelkedett annyira, hogy megtanult zongorázni, hegedülni, Béla cigányprimás segítségével megismerte a hangjegyeket s ezzel a tudással felcsapott színésznek. Mint színész, a Magyar színháznál is működött egy ízben Budapestben.

Ott nagyon kedvelték, mert oly gyönyörűen magyar népdalokat előadni mint Nagy Sándor, alig tudott valaki. Itt aztán rá is kaptott az italtra.

Folytonosan részegeskedett. A színházról elcsapták. Faluról-falura kódorgott s utóbb abból tartotta fenn magát, hogy zongorákat hanggolt. Így került Makóra is, ahol aztán tegnap gyilkosságot követett el.

Gyilkosság a korcsmában.

Csak a korcsma vonzotta még az elzüllött színészt. Ha csak pár garasra tett szert, a korcsmába sietett, hogy ihassék.

Szombaton este is bevetődött a Nacsa-féle korcsmába s ott időgálni kezdett. Ott volt a korcsmában Lőkös János makói mázoló-mester is.

Nagy Sándor valami megjegyzést tett Lőkösre, amit ez nem hagyott válasz nélkül. Szó szót követett, majd pedig Lőkös megrugta Nagy Sándort, ki erre zongorahangoló szerszámát előrántotta tarsolyából s azzal kétszer halántékon sújtotta Lőköst, kit a vér azonnal elborított s eszméletlenül rogyott össze.

A gyilkost letartóztatták.

A korcsmában levők a gyilkosság láttára azonnal odarohantak a gyilkoshoz s lefogták, mások meg a rendőrségre siettek, ahonnan azonnal a helyszínre siettek s az áldozatot bevitték a kórházba. A gyilkost ott a helyszínen próbálták kihallgatni, de nem lehetett, mert akkor is részeg volt.

Megkötözték s bevitték a rendőrségre. Míg ez történt, a szerencsétlen áldozat a kórház rideg ágyán haldokolt.

A rendőrség ide is kisetett, hátha valami vallomást kivehetne a szerencsétlen embertől, de hiába. Lőkös János iszonyu kínok között kiszenvedett anélkül, hogy eszméletét csak egy percre is visszanyerte volna.

Sir a gyilkos.

Ma reggel, mikor mánorát már kialudta, a rendőrkapitány elé vezették a gyilkost.

Mikor megmondták neki, hogy embert ölt, majdnem összeroskadt. Kezeit fördelte s görcsösen zokogott. Nem akarta elhinni, milyen borzalmas bünt követett el.

A rendőrkapitány többi kérdéseire kijelentette, hogy nem emlékszik semmire. Részeg volt s az ital elvette az esztét. Rövid vallomása után még kijelentette, hogy szánja-bánja amit tett, de az ital vette el az esztét. Ezután újból sirni kezdett s sirt még akkor is, midőn zárkájába vitték. A gyilkos Nagy Sándort pár nap múlva átszállítják a szegedi kir. ügyészségre, ahol majd ítélnének felette. A szerencsétlen áldozatot ma boncoiják fel s holnap temetik.

ÉRTESITEM a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRŐ urakat, hogy mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szeszmentes pálinkák, valamint rumok és tea-rumok és mindenféle liquörök legelőnyösebb beszerzési forrása

Iritz Sámuel özv.
cégnél M A K Ó.

Milyen a mungó-kormány sajtószabadsága?

Lehetetlenné akarják tenni az újságok utcai elárúsítását.

A hivatalos lap tegnapi száma Lukács László aláírásával belügyminiszeri rendeletet közöl, mely az utcai kolportázt szinte lehetetlenné teszi. És ezzel Kristóffy tanítványának szegődött.

A rikkancsok korhatárát a 18-ik életévhez köti a rendelet.

Ezentul csak személyes jelentkezés mellett kiállítandó igazolvány mellett kaphat engedélyt a rikkancs.

A sajtószabadságot leginkább sérti az az intézkedés, hogy hírlapok és folyóiratok minden egyes példányszámát az utcai árúsitás megkezdése előtt a hatóságnak be kell mutatni. Ez tehát már a cenzura inaugurálása.

Az igazolvány csak arcképes lehet.

Tilos az újságelárúsítónak gyermekeket magukkal vinni, vagy karján csecsemőt tartani.

Hatályukat veszítik az utcai elárúsításra vonatkozó eddigi összes rendeletek.

Az igazolványok beszerzésének végső határideje október 15.

A rendelettel érdemileg még foglalkozni fogunk.

Rendkívüli közgyűlés a városnál.

Nem függesztették fel a tanácsot, nem indítanak bünyügyi eljárást az indítványozók ellen.

A hagyma részvénytársaság bérletét felmondták.

Makó város képviselőtestülete ma délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlést ötvenhét városatyá ama vezetés indítványában hívatta össze, amelyben a tanácsnak is egyenesen fejét akarták venni. Persze, amint megjósoltuk a puska visszafelé sütt és úgy, ahogy az már történni szokott egyenesen az előljáró, a kezdeményező indítványozót lőtte meg, újabb bizonyosságául annak, hogy ki mit keres, meg kapja . . .

Két tárgy, két roppant egyszerű, tiszta, okosan elintézett ügy volt a mai napirendre kiűzve, amivel az egyszerű dolgoknak a kapcsolatos fegyelmi indítványok és fölfüggesztések pikáns izt adtak, na meg, hogy az időjárás is kedvezően alakult, a város atyák igen nagy számban jelentek meg a közgyűlésen és voltak tülön-tul sok beszédek, úgy, hogy az egyetlen közgyűlési tárgyon délelőtti kilenc óráról majdnem délig vitakoztak.

A határozatokat úgy hozták meg, amint azt előre látni lehetett. A kasznárlak bérletét felmondják, a tanács ellen, mivel hogy az ügyben senni nemű hiba sem terheli, a fegyelmit nem rendelik el, a fölfüggesztésről meg hallani sem akartak s az indítvány ezen sajnálatos és lehetetlen része ellen, maguk az indítványozók beszéltek legjobban.

Természetesen, nem teszik meg rágalmazás vétsége miatt az indítványozók ellen sem a bünyügyi feljelentést, ettől a városi főügyész is elállott, a béke tehát szent lett. — Meddig? Az majd megválnak . . .

A közgyűlés lefolyásáról alábbi tudósításunk szól:

Galambos Ignác dr. polgármester üdvözlőlvén a képviselőtestület tagjait a közgyűlést délelőtti 9 órakor megnyitotta.

Gorcsa Péter tanácsjegyző a gyűlés megnyitása után felolvasta Szakács Gábor és ötvenhét tárgy által beadott indítványt, amely arról szólt, hogy a hagyma részvénytársaságnak a kasznárlakban levő bérletét mondják fel, a tanács ellen pedig rendelkezik el a fegyelmi vizsgálatot egyben függeszték fel a tanácsot (nyilván az állásától), mert abban, hogy a hagyma részvénytársaság egyik kibérlet helyiségét albérlete adta, a tanács a hibás, aki az indítvány tévedésbe ejtette a közgyűlés s ebben a dologban a várost megkárosította.

Az előadó jegyző hosszasan és részletesen ismertette a püspöktől vásárolt bérleti ügyét s előadásából kitűnt, hogy a tanácsot a bérbeadás és az albérlet közül semmi néven nevezendő hiba, nagy mulasztás nem terheli, mert a hagyma részvénytársasággal a bérleti szerződést a képviselőtestület hosszabbította meg, az albérletbe való adást pedig a közgyűlés elé terjesztette.

Elsőnek Tokár András szólalt fel, aki bár aláírta az indítványt, de azért a tanács fölfüggesztését nem kívánja, mert annak eljárásában hibát nem talál. A bérletet azonban kéri a hagyma társaságnak felmondani, mert nem engedhető meg, hogy a helyiségeket albérletbe adják.

Után Szakács Gábor próbálkozott meg, szüleményének a megindoklásával s oda lyukadt ki, hogy nemcsak a hagyma társaság, hanem a Topcsy Rézi és Dominus féle bérleteket is fel kell mondani, a tanács fölfüggesztése mellett azonban egyáltalán nem ajánl, sőt a sértő kifejezéseket, amik az indítványban, amolyan zug mesteren előadottak kezdte vissza szivogatni.

Szakács sikertelen beszéde után Bán Zsigmond dr. városi ügyész emelkedett szólásra, aki kifejtette, hogy a bérlet ügyében az augusztus havi közgyűlésben hozott határozat, még nem jogerős, nem lehet tehát, hogy a közgyűlés most már határozzon s nincs is szükség más határozatra, mert a bérlet ügye teljesen rendezett van.

Majd bírálat alá vette az ügyész indítványnak a tanácsot sértő kitételeit s azt mondja, hogy az a durva hang amilyen a tanács ellen fellépnek, csak az egyenlenséget szítá-zóra vezet, s szemére veti Szakács Gábornak, hogy ő legkevésbé jogosult arra, hogy a tanácsot sértgesse, mert volt idő, amikor vele szemben a tanács, bár jogosan tehetne volna, nem úgy járt el, mint ő most a tanácscsal szemben akar jogtalanul, igazságtalanul eljárni.

Szakács Gábor személyi kérdésben kért szót, de nem az ügyész szavaira válaszolt, hanem az újságírásról beszélgetett.

Dózsa Ferenc dr. az egész indítványt képtelen dolognak tartja, indítványozza a régi határozat főtartását.

Poór Endre kijelenti, hogy az indítvány aláírásakor nem közölték vele a fegyelmi eljárás és fölfüggesztésre vonatkozó részét, ehhez nem is járul hozzá.

Szücs József nem foglalkozik az indítványnag a fölfüggesztésekre vonatkozó részével, a város érdekében azonban azt ajánlja mondják fel a hagyma társaság bérletét s adják ki az által kért helyiségeket három esztendőre, mert a mai pénz-

viszonyok mellett úgy sincs kilátás arra, hogy a kasznárlak helyén építsenek.

Vajda István a bérlet fölmondása ellen beszél s azt javasolja, hogy ennek az ügynek az előkészítésre egy 8 tagú bizottságot küldjének ki.

Beszélték még Dózsa Imre dr. és Adler Artur dr. képviselők, minnek utána a sok fajta indítványok summázására került a sor, ami nem kis dolgot adott a polgármesternek.

Végre is a többiben megejtett szavazások után a tanács azon határozati javaslatát, hogy a bérletet ne mondják fel a hagyma szövetkezetnek, az indítványozók ellen pedig rágalmazásért indítanak bünyügyi eljárást elvetették s elfogadták Szücs József indítványát, úgy hogy a hagyma szövetkezet bérletét felmondják és a szövetkezett által bírelt helyiségeket három évre egy negyedévi fölmondással nyilvános árverésen bérebe adják.

A közgyűlés félhízenkettőkor véget ért.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Szept. 3. Római kath. Mansuet Gör. kath. Auguszt. 21. Tádé aps. — Napkél 5 óra 16 perckor, nyugszik 6 óra 44 perckor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Változó, szeles idő várható, hőmérséklettel és elvélve csapadékkal. Szeptember 3. napsis: Változó, szeles, hűvösebb Déli hőmérséklet: 18.9 Celsius.

— A makói görög katolikusok állásfoglalása. A makói görög katolikusok tegnap délelőtti Boros János esperes elnökleite alatt népes értekezletet tartottak, melyen egyhangulag amellett foglaltak állást, hogy a magyar görög katolikus püspökség székhelye Hajdudorog városában legyen.

— Hitelesítő közgyűlés. Makóváros mai rendkívüli közgyűlésének jegyzőkönyvét szerdán délelőtti hitelesítik.

— Utak és utcák javítása. Makóváros képviselőtestülete még május havi közgyűlésén Vajda István városi főpénziáros elnökleite alatt bizottságot küldött ki azzal a megbízással, hogy tegyen előterjesztést a külterületen feltöltendő és a belterületen kikövezendő utcákra vonatkozólag. A bizottság ma terjesztette be előterjesztését, mely szerint a külterületen csak nem valamennyi utnak feltöltését, a belterületen pedig néhány utcának kikövezését hozza javaslatba. A bizottság javaslatba. A bizottság javaslatát e havi rendes közgyűlésén tárgyalja a város képviselőtestülete.

— A város jövedelme. A legutóbbi 10 nap alatt fogyasztási adók címén 4159 korona 40 fillér folyt be, melyet ma utaltak be a város közpénztárába.

— Csanádvármegye virilisei. Csanádvármegye legtöbb adót fizetőinek névjegyzékét ma tették ki a főjegyző szobájában közzemlére, hol az a hivatalos órák alatt megtekinthető. A névjegyzék ellen e hó 16-ig lehet felszólamlással élni.

— Sok az eső. Rég volt olyan esztendő, melyben annyi eső esett volna mint az idén. Már az aratási és a cséplési munkákat is gyakran hátráltatta a gyakori esőzés. Most meg alig van nap, hogy eső ne lenne. Ma is egész egész napon át esett. A gazdák állítása szerint a sok eső már ártalmas is, mert akadályozza a kukorica beérését, de igen káros a szőlőtermésre is, mert a szőlőszemek felrepedeznek a sok esőtől.

— Gyujtogatott a cséplőgép. Nagy István makói gazda tanyáján tegnap tűz pusztított. A cséplőgépből kipattanó szikra meggyújtotta a cséplőgép mellett felhalmozott szalmát mely porrig hamvad. Jó szerencse, hogy a munkások megakadályozták a tűz tovaterjedését mely ilyenformán csak 160 korona kárt okozott a gazdának.

— A munkás sorsa. Gulácsi János iprsitelepén dolgozott Széll Lajos 18 éves kovácssegéd. Munkaközben egy vasszilánk súlyos sebet ejtett a kovácslegényen, kit ápolás végett a kórházba szállították.

Megnyitó előadások a színházban.

Gyermekasszony. — Györgyike, a drága gyermek.

Nádassy József színigazgató kitűnően szervezett társulatával tegnap este kezdte meg az előadásokat. Első estén *Bokor* József bájos zenés darabja „Gyermekasszony” került bemutatásra. A darabról magáról nem sok irni valónk van. Kritikát mondott felette az a gyönyörű zsufolt ház, mely mindvégig feszült érdeklődéssel s hangos jókedvvel fogadta a darab minden jelenetét. Annál többet kell írunk a szereplőkről, akik már első bemutatkozásakor fényes jeleket adtak annak, hogy az idei szezon kitűnő lesz. A főbb szerepekben a hőlgyek közül a végtelenül bájos *Peterdy* Etuskának igen kitűnő alakításában gyönyörködünk. Ennivaló, kedves kis molnár menyecske volt. Igen kedvesen játszott *Sinkó* Gizella, kiről megállapíthatjuk, hogy igen sok gyönyörűséget fog szerezni a makói publikumnak. A férfiak közül kiváltak *Remete* Géza és *Korda* Sándor. Mindketten igen szépen énekeltek. Nekünk, makóiaknak már rég nem volt szerencsénk jó énekesekhez s így csak örvendünk, hogy ezuttal két igen jó énekes színész művészetében gyönyörködhetünk. Nagy Dezső kitűnő tiszteletéről és Nádassy színigazgató pompás molnárinasáról csak a legjobb dicséret hangján lehet megemlékezni. Az egész előadás általában véve kitűnő volt.

Ma este *Szomorj* kitűnő drámája, „Györgyike, a drága gyermek” került színre. A legnagyobb meglepetéssel fogadta, a kellemetlen időjárás dacára zsufolásig megtelt ház, ezt a pompás előadást, amelyt meg Makón egyáltalában nem láttunk. Nádassy József nagymérvű áldozatkészségéről csak a legnagyobb dicséret hangján lehet megemlékezni. Olyan előadást mutatott ma be a makói közönségnek, amilyenre a makói publikum nem számított. Káprázatos fényáradt szét a színpadon. Az egész vonalon az elképzelhető legnagyobb elegancia. Mindenütt fény, pompa és ragyogás. Az előadó művészek s művésznők első rangú alakításokat nyújtottak. A címszerepet játszó *Sinkó* Gizella pompás volt, játéka keresetlen egyszerűségével mély hatást gyakorolt a közönségre. Partnere, *Turóczy*, ki az elzúllott színésznövendéket játszotta, egyike a legtehetségesebb drámai erőknél, kiket valaha a makói színpadon láttunk. Ma esti remek játékával megnyerte a makói közönséget. Hübner szerepében *Fenyő* Aladár, Mikár szerepében pedig *Derenghy* István jeleskedtek. Igen jó volt *Komlós* Vilmos is. *Burányiné* az anya szerepet kitűnően

stöltötte be. Az első drámai előadás tehát határozottan Nádassy kiváló társulatának igen szép és értékes sikert eredményezett.

KÖZGAZDASÁG.

**A makói piacról.
Olcsó a hagyma.**

A makói hetipiacok kezdenek élénkebbé válni. Szünőben van a munka odakünn s a tanyaiak inkább rászánják magukat, hogy be-be vándoroljanak a piacra, különösen vasárnap.

A vasárnapi piac is élénk s forgalmas volt. Az igaz, hogy az árak alakulásában semmiféle élénkség nem volt tapasztalható, habár az utóbbi napok esős időjárása egy kissé megszilárdította a budapesti gabonaiózsédén az árakat s a mai főzsdén a buza métermázsája 23 korona 80 fillér volt. Makón az ár szilárdulás mindössze 20 fillérben nyilvánult, de ezt is csak kivételes esetekben fizették s így Makón a buza métermázsájának ára 20 korona 20 és 20 korona 40 fillér között váltakozott.

A kukorica ára csak szilárdan tartja magát, úgy Budapesten mint Makón. Ép úgy miatta valami szűk kukorica termés előtt állunk. Budapesten 19.50 korona, Makón 20 korona volt a kukorica métermázsája.

A hagymapiacra a legnagyobb lanyhaság uralkodik. A sok szép hagymának alig van ára. A vörshagymának métermázsájáért vasárnap 4 koronát fizettek. A fokhagyma métermázsájának 7-8 korona korona között váltakozott az ára.

A vörshagyma 4 koronás ára meglehetősen vigasztaló arra nézve, hogy később nagyobb ár lesz elérhető e cikknél, mert a négy koronás árak mellett egy bizonyos mennyiségű hagymától, a hagymatermelés fölőlségétől megszabadul a makói piac s remény van arra, hogy később az árak kerítészeinkre kedvezőbben fognak kialakulni.

SZINHÁZ.

Heti műsor.

Kedden Kanizsai Elzával a cím-szerében: „Kis cukros” vigjáték.
Szerdán itt először új diszletekkel „A gólya”. A Vígsház legújabb nagysikerű bohózata.
Csütörtökön másodszer „A gólya.”
Pénteken az énekes személyzet bemutatkozása a 85-ik gyalogezred zenekarának közreműködésével — teljesen új diszletekkel és jelmezekkel! „Leányvásár” nagy operett.

Iritz Sámuel özv. cég
ITAL ÁRJEJYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA
szeszmentes pálinkákról:

Valódi kék szilva literenkint	2.— K.
Valódi törköly	2.40 „
„ 5 éves kajszin barack	3.— „
„ 8 „ „	4.— „
„ 10 „ „	5.— „
„ 5 „ borpálinka	3.— „

Á valódiságért a cég felelősséget vállal.

Regény.

Szerelem a sirig

vagy (147)

Két fiatal szív szomorú végzete.

MÁSODIK RÉSZ.

VI.

Látta Jeant mellé közeledni, kezét nyújtani és minden feltevése szétoszlott, magával vitte a felindulás, mely rázta annak láttára, a kit még oly messze gondolt. Szíve legmélyén öröm kezdett forrni, mint valami föld alatti meleg forrás; megértette, hogy már sokkal inkább a jeané, semhogy visszavehetné magát és reszketett a gondolatra, hogy ebből kínos bonyodalmak fognak támadni.

— Nos mondta Divore, te nem is szólsz Serrával mesterhez?

Simoráné érezte, hogy izgatottsága különösnek fog feltűnni, néhány szívélyes szót mormogott, idegesen megszorította a Jean kezét.

— Képzeld csak kedves barátnőm, folytatta a gyáros Serrával ur még ma este itt akart bennünket hagyni...

Én megértettem vele, hogy Favergesbe nem szoktak két hajó közt jönni és hogy itt tartjuk néhány napig.

Hála Istennek a ház elég nagy és szobában sincs hiány!

Táviratunk tehát Serrávalné asszonynak, hogy ne nyugtalankodjunk...

Apropos, ez valóságos meglepetések napja, a táviróivatalban egy sörgönyt gdtak nekem át atyádtól...

Végre mégis rászánta magát, hogy ma este hozzánk lőjjön az albervillei gyorskocsival, várjuk őt vacsorára és én a gyermekekkel elébe megyek.

Serrával és Simonne egyedül maradtak a szalonban, mely mindinkább elsötétült és egy pillanatra mély csend uralkodott közöttük; azután a mint a fiatal nő a kandalló felé tartott, azzal a szándékkal, hogy oszongesen és lámpát kérjen, megfogta a karját s magához próbálta venni.

Simonne gyorsan kibontakozott és rémülten hátrált.

— Neheztel reám, hogy parancsai ellenére visszajöttem? — kérdezte Jean szomorúan.

Simonne fejét rázta.
Folyt. köv)

Allítsa meg

a rikkancsot és kérjen tőle egy „Makói Független Ujság”-ot megvalótlálja benne, amire - szüksége van. -

Gépiró
délutáni foglalkozást keres.

Cim a kiadóban.

Legolesőbb, legszebb, leg-tartósabb

iskolatáskák

Klein Mórnál, a Korona-bazárban kaphatók.

Lapunk nyomdájában

egy tanulóleány

fizetéssel felvétetik.

Aki eredeti KÖBANYAI gyári töltésű jó és

tiszta sört ohajt inni, forduljon Iritz Sámuel céghez.



A szalonban és a gyermekszobában mindenütt ott legyen, mert kicsinyt és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt vagy gazdagot egyaránt me sé s e n szórakoztat. Mindenütt kapható.

Ára 1 korona.

Gyártja: a „Cserépgyár” R.-T., Kismányán.

Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt ohajtván fenntartani, e célra óvadékképes és agilis képviselőket keresünk. A budapesti raktár telefonszáma 170-68.

2 szobás

lakást keresek azonnalra, esetleg október elsejére. Bővebbet Paskesz Testvérek könyv- és papirkereskedésében, (Főtér) Makói Takarékbank épület.

Használt üvegfal

kerestetik megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Lapkihordó-fiúk

felvétetnek a kiadóhivatalban.

A „Makói Független Ujság” előfizetési ára vidékre:

Egész évre . . . 14 Kor.
Félévre 7 Kor.
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfűkeserű

háziszer, alig párszori használat után teljesen megszüntet mindenféle — még régi gyomorbajt is. Erősít, éltet. A mámoros állapotot is megszünteti. Kellemes íze miatt, még a nők, sőt a gyermekek is szívesen veszik be. Számítalan hálairat bizonyítja jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond

Szegedi utcai gyógytárában.

Ára: kis üveg 80 fill, nagy üveg 2 korona. Vigyázzunk a védjegyre, mely a kupakon és dugón áll.

Asszonyok s férfiak,

kik más munkára már képtelenek, a

Makói Független Ujság

árusításával pénzt kereshetnek. — Jelentkezzenek a kiadóhivatalban. (Kossuthszoborral szemben.) o o o

HARMONIKÁT

vehet legolesőbban

Wagner a Hangszer-Kiraly

országszerte elismert legolesőbb hangszeráruházában Budapest, József-körút 15. sz. Egy 3 váltós, Orgonahangu harmonika 10 korona. Kétsoros bécsi forma. Harmonika 20 kor.-tól feljebb. Fényképes árjegyzék ingyen.

Mütrágya.

Az őszi idényre már berendezkedtem mindenféle **mütrgyafélével** Megrendeléseket lehet eszközölni — eredeti gyári áron — vasárnaponként, Vásárhelyi-utca 15. sz. a. Egy hónapon belüli megrendelőimnek még 20 fillérrel olcsóbb árat számíthatok. — A gazdaközönség b. pártfogását kéri:

661 **Diós Imre.**

Tubarózsa-krém és kenőcs az arcról kiütést, szeplőt és májfoltot a legbiztosabban elmulaszt. 1 tégely 1 korona. **Tubarózsa-hajkenőcs** a haj és bajusz növéstét legjobban elősegíti!

1 tégely 1 korona. — Tubarózsa-hőlgypor, 1 korona. — Tubarózsa-szappan, 50 fillér. — Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. — Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH Kocchillia szőlőmoly és gyümölcs féregirtó anyag, egyszeri permetezéssel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi szervezetre! --- Egy adag 400 négyszögöl területű szőlő bepermetezésére elegendő.

Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában
MAKÓN. (a róm. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!
Telefon-szám: 127. Telefon-szám: 127.

Legujabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a físzán kidolgozva, remek hangu, domboru hegedűt tokkal, 16 drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen.

Öväs : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

Miért vagy másé? Fecském hova szállsz?
Akiknek a szívük fáj? Hogy van a Pali bácsi?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élelthűen átsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legujabb hanglemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

WÄGNER „Hangszer-király“
BUDAPEST VIII. József-körút 15.

Gyorsjavító műhely.
Nagy fényképes árjegyzék ingyen!

UJ ÜZLET! MEGNYILT UJ ÜZLET!

a Paskesz Testvérek könyv-, papír-, ze-
nemű- és írószerkereskedése
Makón, (Főtér) a Makói Takarékpénztár épületében.

Van szerencsénk értesíteni a mélyen tisztelt vásárló közönséget, hogy egy, a mai kor igényeinek mindenben megfelelő **könyv, papír, zenemű és írószerkereskedést** nyitottunk, hol e szakmába vágó cikkek a legjutányosabb árak mellett szerezhetők be.

A midőn a m. t. vevőközönség pártfogását kérjük, nem mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy főtörekvésünk oda fog irányulni, hogy a legujabb áruinkkal, de főleg olcsó áraink révén n. b. megelégedésüket minden tekintetben kiérdemeljük. Egyben felhívjuk az iskolába járó gyermekek m. t. szüleit a közeli iskolai idényre bevezetett olcsó árainkra, u. m. : **iskola táskák, könyvszijak, hegedű hurok és az összes iskolaszerekre.**

Az összes bel- és külföldi napi és heti lapok, folyóiratok előfizetési helye.

Szolid és pontos kiszolgálás!
Állandó újdonságok zeneművekben!

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.

Nyári újdonságok verseny árai:

Lüszter felöltők	II. 12. K-tól.	Női ingek	1.70 K-tól
Lüszter	I. 15. - „	Háló kabátok	1.80 „
Delén bluzok	3. - „	Női nadrágok	1. - „
Himzett „	3.90 „	Fűző védő	III. 1.20 „
Csipke „	5. - „	Fűző védő	II. 2.40 „
Párnák „	1.70 „	Fűző védő	I. 3. - „
Paplan lepedők	5. - „		

Szigoruan szabott árak!

Selyem, Batiszt, Schifon és Lüszter alsók!

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! Fejkötők! Pique paplanok!

Szálloda és vendéglő eladás vagy bérbeadás

Megyei székhelyen, a vasuti állomás mellett egy modern berendezésű és igen élénk forgalmú **szálloda és vendéglő** összes berendezésével együtt, kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó vagy esetleg hosszabb időre használatba kiadó. Értekezni lehet Szegeden, Valéria-tér 14. szám alatt.

„VARAZSFUVOLA.“

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsuvola rendkívül kellemes-20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta, fűzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer-Király“ országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, József-körút 15. - Gyorsjavító műhely. - Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Művész

lehet bárki, ha nem egy nehezen kezelhető, hanem egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wagner a „Hangszer Király“-tol, Budapest,
József-körút 15. Önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító műhely! - Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

Biztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bármit ismertté tenni vagy értékesíteni akar **a Makói Független Ujság** hirdetés útján.

Rikkancsok felvételnek a kiadóhivatalban.